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Προς : Γραφείο Πρακτικής Άσκησης 
 
Κοιν.: Επιτροπή Πρακτικής Άσκησης 
           Τμήματος Νοσηλευτικής 
 
Θέμα 9.1: Επικαιροποίηση θεσμοθέτησης Πρακτικής Άσκησης 
 
Η (Προσωρινή) Συνέλευση του Τμήματος Νοσηλευτικής στην υπ’ αριθ. 17/14 Φεβρουαρίου 2025 τακτική 
συνεδρίασή της, και στο θέμα 9.1 αυτής, αφού έλαβε υπόψη την με αρ. πρωτ. ΔΠΘ/ΤΝΟΣ/42369/787/13-02-
2025 εισήγηση των μελών της Επιτροπής Πρακτικής Άσκησης, 

 
κατόπιν διαλογικής συζήτησης ομόφωνα αποφασίζει,  
 
την επικαιροποίηση θεσμοθέτησης της πρακτικής άσκησης του τμήματος Νοσηλευτικής για τους φοιτητές που 
παρακολουθούν το πρόγραμμα Πανεπιστημιακής Εκπαίδευσης 2025-2027 ως εξής:  

Υπεύθυνος/η Π.Α.: Δημήτριος Κοσμίδης, Επίκουρος Καθηγητής Τμήματος Νοσηλευτικής 
Αν. Υπεύθυνος/η Π.Α.: Γεώργιος Μανομενίδης, Επίκουρος Καθηγητής Τμήματος Νοσηλευτικής 
Επιτροπή Πρακτικής Άσκησης (τακτικά μέλη: 1ο μέλος ο Υπεύθυνος/η και 2 μέλη): 
1. Δημήτριος Κοσμίδης, Επίκουρος Καθηγητής, 
2. Πασχάλης Στειρόπουλος, Καθηγητής Τμήματος Ιατρικής, 
3. Χρήστος Κοντογιώργης, Αναπλ. Καθηγητής Τμήματος Ιατρικής 
Επιτροπή Πρακτικής Άσκησης (αναπληρωματικά μέλη: 1ο μέλος ο Αν. Υπεύθυνος/η και 2 
μέλη): 
1. Γεώργιος Μανομενίδης, Επίκουρος Καθηγητής, 
2. Μαρία Χατζάκη – Αλεξίου, Καθηγήτρια Τμήματος Μοριακής Βιολογίας 
3. Ευαγγελία Νένα, Αναπλ. Καθηγήτρια Τμήματος Ιατρικής 
Επιτροπή Ενστάσεων Πρακτικής Άσκησης (3 τακτικά μέλη διαφορετική συγκρότηση από την 
Επιτροπή ΠΑ): 
1. Νικόλαος Πολύζος, Καθηγητής Τμήματος Ιατρικής, Γρηγόριος 
2. Τρυψιάνης, Καθηγητής Τμήματος Ιατρικής, 
3. Χριστίνα Τσίγαλου, Αναπλ. Καθηγήτρια Τμήματος Ιατρικής 
Επιτροπή Ενστάσεων Πρακτικής Άσκησης (3 αναπληρωματικά μέλη): 
1. Αικατερίνη Χατζάκη – Αλεξίου, Καθηγήτρια Τμήματος Ιατρικής 
2. Σωτηρία Μπουκουβάλα, Αν. Καθηγήτρια Τμήματος Μοριακής Βιολογίας 
3. Σταύρος Ανευλαβής, Αν. Καθηγητής Τμήματος Μοριακής Βιολογίας, 
 
Επόπτες: Η παρακολούθηση και εποπτεία του/της φοιτητή/τριας γίνεται από τον/ην Υπεύθυνο/η και τους 
συνδιδάσκοντες του μαθήματος της Πρακτικής Άσκησης της Ειδικότητας και τον/την Υπεύθυνο της Πρακτικής 
Άσκησης μέσω της συνεργασίας με εκπροσώπους φορέων στους οποίους πραγματοποιείται η πρακτική 
(κλινικούς εκπαιδευτές, προϊστάμενους κλινικών ή δομών, διευθυντές φορέων, διευθυντές/επόπτες 
υγειονομικών φορέων κα). 
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Τίτλος: Κλινική Νοσηλευτική ΙΙΙ (ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΑΣΚΗΣΗ)  
 

i. Κωδικός μαθήματος: ΗΝΔ803 
ii. Εξάμηνο Σπουδών: 8ο 

iii. Κατηγορία μαθημάτων στην οποία ανήκει: Υποχρεωτικό 
iv. Αριθμός ECTS που λαμβάνει το μάθημα: 14 
v. Παραδοτέα που απαιτούνται για την ολοκλήρωση του φυσικού αντικειμένου: βεβαίωση ολοκλήρωσης 

φορέα υποδοχής (και σε περίπτωση συγχρηματοδοτούμενου προγράμματος ότι απαιτείται εξ αυτού). 
vi. Τρόπος αξιολόγησης του συγκεκριμένου μαθήματος: Τελική απολογιστική έκθεση 

vii. Περίοδος υλοποίησης: Μία (1) περίοδος υλοποίησης: Απρίλιος – Μάϊος (με απόφαση της συνέλευσης η 
παραπάνω περίοδος μπορεί να τροποποιηθεί σύμφωνα με τις ιδιαίτερες ανάγκες του προγράμματος 
σπουδών). 

viii. Διάρκεια και σαφές χρονικό διάστημα (ακέραιοι μήνες) που δύναται να ασκηθούν οι φοιτητές/τριες  
(π.χ. 2 μήνες, 1 μήνας): 2 μήνες 

ix. Εβδομαδιαίο σύνολο ωρών Π.Α. σε φορέα υποδοχής*: 14  
x. Γενική κατηγορία _κριτήρια εισαγωγής (on/off_ελάχιστες προϋποθέσεις ακαδημαϊκής προόδου): Η ΠΑ 

δύναται να πραγματοποιηθεί από το 8ο ακαδημαϊκό εξάμηνο και άνω και εφόσον ο φοιτητής/τρια έχει 
ολοκληρώσει τα 2/3 όλων των μαθημάτων των προηγούμενων εξαμήνων συμπεριλαμβανομένων όλων 
των μαθημάτων ειδικότητας. Με απόφαση της συνέλευσης οι παραπάνω προϋποθέσεις μπορεί να 
τροποποιούνται σύμφωνα με τις ιδιαίτερες ανάγκες του προγράμματος σπουδών. 

xi. Κριτήρια επιλογής και αλγόριθμος μοριοδότησης γενικής κατηγορίας: 
Η μοριοδότηση σε περίπτωση χρηματοδότησης της Πρακτικής Άσκησης γίνεται σύμφωνα με τα 
παρακάτω:  
Στη γενική κατηγορία περιλαμβάνονται οι φοιτητές που δεν ανήκουν στις ευάλωτες ομάδες, με 
αναπηρία ή με ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες βάσει του Κανονισμού ΠΑ ΔΠΘ. 
Κριτήρια: 
Η μοριοδότηση σε περίπτωση χρηματοδότησης της Πρακτικής Άσκησης στη γενική κατηγορία γίνεται 
σύμφωνα με τα παρακάτω κριτήρια (μέγιστο σύνολο μορίων 100): 
1ο κριτήριο: Αριθμός υποχρεωτικών μαθημάτων που ο/η φοιτητής/τρια έχει εξετασθεί επιτυχώς 
(βαρύτητα 50%). 
2ο κριτήριο: Μέσος όρος βαθμολογίας υποχρεωτικών μαθημάτων (βαρύτητα 40%). 
3ο  κριτήριο: Η’ (8ο) εξάμηνο σπουδών (βαρύτητα 10%). 
Αλγόριθμος για την κατάταξη των υποψηφίων: [(Αριθμός υποχρεωτικών μαθημάτων που ο υποψήφιος 
έχει εξετασθεί επιτυχώς/Μέγιστος αριθμός υποχρεωτικών μαθημάτων)*50] + [(Μέσος όρος 
βαθμολογίας υποχρεωτικών μαθημάτων/10)*40] + 10 (μόνο για τους υποψήφιους του 8ου εξαμήνου). 

xii. Πρόβλεψη για την περίπτωση ισοψηφίας γενικής κατηγορίας: Σε περίπτωση ισοψηφίας μεταξύ των 
συμμετεχόντων λαμβάνεται υπόψη το 1ο κριτήριο και αν και πάλι διαπιστωθεί ισοβαθμία λαμβάνεται 
υπόψη το 2ο κριτήριο. Εάν και πάλι υπάρχει ισοψηφία γίνεται κλήρωση. 

xiii. Ειδική κατηγορία _Ποσοστό εισαγωγής στην Π.Α. φοιτητών/ριών εκπαιδευτικά ευάλωτων ομάδων: Στην 
ειδική κατηγορία εμπίπτουν οι φοιτητές που ανήκουν στις ευάλωτες ομάδες, με αναπηρία ή με ειδικές 
εκπαιδευτικές ανάγκες βάσει του Κανονισμού ΠΑ ΔΠΘ. Ποσοστό εισαγωγής στην Π.Α. φοιτητών ΑΜΕΑ 
και ευπαθών κοινωνικών ομάδων: 10%. Οι φοιτητές/τριες που επιθυμούν να ενταχθούν στην ειδική 
κατηγορία πρέπει θα πρέπει να υποβάλουν τα αντίστοιχα δικαιολογητικά (όπως ορίζονται στον 
κανονισμό της ΠΑ ΔΠΘ) στη Γραμματεία του Τμήματος, τα οποία θα λαμβάνουν πρωτόκολλο, μέχρι την 
καταληκτική προθεσμία υποβολής αιτήσεων. Σε περίπτωση που δεν έχει προσκομιστεί το αντίστοιχο 
δικαιολογητικό μέχρι την καταληκτική προθεσμία υποβολής αιτήσεων ή η Επιτροπή Πρακτικής Άσκησης 
κρίνει ότι ο/η φοιτητής/τρια δεν εμπίπτει στην ειδική κατηγορία με βάση το δικαιολογητικό που έχει 



 
 
 
 

 

  

 
 

κατατεθεί, αυτό δεν τον/την αποκλείει από το δικαίωμα συμμετοχής του/της στην ΠΑ, και κατατάσσεται 
στην γενική κατηγορία. 

xiv. Κριτήρια επιλογής και αλγόριθμος ειδικής κατηγορίας: Τα κριτήρια μοριοδότησης, και ο αλγόριθμος 
είναι κοινά με αυτά που ισχύουν στη γενική κατηγορία.  Αν οι θέσεις που προορίζονται για τους/τις 
φοιτητές ειδικής κατηγορίας δεν καταλαμβάνονται από τη συγκεκριμένη ομάδα φοιτητών θα 
διατίθενται στους υπόλοιπους υποψήφιους. 

xv. Πρόβλεψη για την περίπτωση ισοψηφίας ειδικής κατηγορίας: Τα κριτήρια μοριοδότησης, σε περίπτωση 
ισοψηφίας είναι κοινά με αυτά που ισχύουν στη γενική κατηγορία.  Αν οι θέσεις που προορίζονται για 
τους/τις φοιτητές ειδικής κατηγορίας δεν καταλαμβάνονται από τη συγκεκριμένη ομάδα φοιτητών θα 
διατίθενται στους υπόλοιπους υποψήφιους. 
 
* Υποσημείωση 
Δυνάμει του άρθ. 44 παρ. 7 του Ν. 5128/2024: «Η πρακτική άσκηση αποζημιώνεται, με την ολοκλήρωση 
της εκπαιδευτικής διαδικασίας της πρακτικής άσκησης, όπως αυτή ορίζεται με τον εσωτερικό κανονισμό 
πρακτικής άσκησης του Τμήματος ή του Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών (Π.Μ.Σ.), εφόσον η 
εβδομαδιαία διάρκεια είναι ίση ή μεγαλύτερη από το ήμισυ της εβδομαδιαίας απασχόλησης του 
αντίστοιχου επόπτη στον Φορέα Υποδοχής και σε κάθε περίπτωση μεγαλύτερη των είκοσι (20) ωρών 
εβδομαδιαίως. Για τις περιπτώσεις πρακτικής άσκησης συνολικής διάρκειας μεγαλύτερης των είκοσι 
(20) ωρών, η πρακτική άσκηση λογίζεται ως πλήρους διάρκειας όταν αντιστοιχεί σε εβδομαδιαία 
διάρκεια πρακτικής άσκησης που ισούται με την εβδομαδιαία απασχόληση του αντίστοιχου επόπτη του 
Φορέα Υποδοχής, ενώ ως μερικής απασχόλησης όταν αντιστοιχεί σε εβδομαδιαία απασχόληση που 
ισούται με το ήμισυ των ωρών της εβδομαδιαίας απασχόλησης του αντίστοιχου επόπτη στον Φορέα 
Υποδοχής και σε καμία περίπτωση λιγότερη των είκοσι (20) ωρών. Σε κάθε περίπτωση η πρακτική 
άσκηση πλήρους διάρκειας δεν υπερβαίνει τις σαράντα (40) ώρες εβδομαδιαίως. Η αποζημίωση της 
πρακτικής άσκησης καταβάλλεται στον φοιτητή σύμφωνα με τα οριζόμενα στο άρθρο 52 του ν. 
4611/2019 (Α’ 73).» 

 
 

 

 
Ο Πρόεδρος του Τμήματος 

 

 
 

Νικόλαος Μ. Πολύζος 
Καθηγητής Τμήματος Ιατρικής 




